



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Ιωάννης Κοραντής
Βουλευτής Επικρατείας - ΑΑ Ο Σ

9815
26.1.11

Αθήνα, 26 Ιανουαρίου 2011

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς : Υπουργό Εξωτερικών κ. Δ. Δρούτσα

Θέμα : Εορτασμός της 25^{ης} Μαρτίου από τις ελληνικές Αρχές Εξωτερικού

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία της Πολιτείας της Φλώριδας (ΗΠΑ) με επιστολή της προς τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στην Τάμπα εκφράζει την ετοιμότητά της να αναλάβει όλα τα απαιτούμενα έξοδα, προκειμένου να εορτασθεί η Εθνική Επέτειος της 25^{ης} Μαρτίου στο κτίριο του Γενικού Προξενείου Τάμπα.

Η επιστολή αυτή, μέσα από την ευγενική προσφορά, εκδηλώνει την έντονη αποδοκιμασία του ελληνικού στοιχείου στις ΗΠΑ – και όχι μόνο – για την περσινή απόφαση του Υπουργείου Εξωτερικών να απαγορεύσει την παράθεση της καθιερωμένης δεξίωσης από τις Αρχές Εξωτερικού για την Εθνική Πολιγγενεσία, επικαλούμενο λόγους οικονομίας, αλλά ακόμη και να επιτρέψει την αποδοχή προσφοράς από ομογενείς, ελληνικές εταιρείες κλπ να καλύψουν την σχετική δαπάνη, πράγμα το οποίο άλλωστε είναι σύνηθες σε πολλές ευρωπαϊκές και μη χώρες.

Είναι γεγονός αναμφισβήτητο ότι η περσινή απόφαση του Υπουργείου Εξωτερικών, που σχολιάσθηκε δυσμενώς από τα ελληνικά και ξένα ΜΜΕ προκάλεσε αρνητικές εντυπώσεις στις χώρες διαπίστευσης των διπλωματών μας και στους εκεί ξένους συναδέλφους τους, ως και στην ομογένειά μας, υπήρξε πολλαπλώς ζημιογόνα και επέφερε τα αντίθετα από τα επιδιωκόμενα αποτελέσματα.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός :

1. Θα λάβει υπ όψη του το Υπουργείο τις περσινές έντονες αντιδράσεις από όλες τις πλευρές για την τότε απόφασή του;
2. Έχει προβλέψει ένα ελάχιστο έστω κονδύλι για τον εορτασμό φέτος της 25^{ης} Μαρτίου;

3. Στην υποθετική περίπτωση που τούτο δεν συμβαίνει, θα επιτρέψει στους προϊσταμένους των Αρχών μας να δεχθούν, με κάθε διαφάνεια, τις σχετικές προσφορές από ομογενείς ατομικά, ελληνικούς φορείς της αλλοδαπής, ως και ελληνικές εταιρείες, όπως αποδεδειγμένα κάνουν οι περισσότερες ξένες πρεσβείες στην Ελλάδα, αλλά και παντού στον κόσμο;
4. Σε κάθε περίπτωση, θα επιτραπεί στους προϊσταμένους των Αρχών Εξωτερικού να αναλάβουν τις δέουσες πρωτοβουλίες, προκειμένου να τιμήσουν ως αρμόζει την Εθνική μας επέτειο, λαμβανόμενου υπ όψη ότι όλες ανεξαιρέτως οι χώρες διεθνώς πράττουν το ίδιο;

Ο ερωτών



Ιωάννης Κορανθής